

## 严把“党员”入口关 提升党员发展质量

### 一、项目简介

中共闽北职业技术学院信息系和食品系第二支部委员会于2018年10月—2020年9月期间进行了全省党建工作样板支部创建项目。信息系和食品系第二党支部现共有党员44人，其中正式党员15人，预备党员29人。支委5名，其中支部书记1名，副书记1名，纪检委员1名，组织委员1名，宣传委员1名。

### 二、“立项活动”背景

支部一贯认真执行党的各项政策、路线、方针。特别是在发展党员工作中，严格按照新时期发展党员工作“坚持质量、保证质量、改善结构、慎重发展”十六字方针，认真履职，结合实际，着重以学生管理工作不够规范、党员发展培养不够到位问题为导向，努力提升党员发展质量。

### 三、“立项活动”做法

#### （1）积极宣传，榜样示范

针对刚入学新生普遍有着较高的入党热情，但对如何入党却认识模糊的问题，支部在每年新生入学时即组织开展入党基本知识普及工作，通过召开专题会议等形式积极向新生宣传普及相关知识，有效提升了新生对党的认识。同时坚持以老带新，注意发挥老生入党积极分子、党员的示范带动作用，使新生对入党积极分子与党员有一个清晰的认知和感受，吸引他们积极向党组织靠拢。

#### （2）严格落实谈话制度，纯正入党动机

支部在申请人提交入党申请书内一个月、被确定为入党积极分子时组织进行谈话，在积极分子培养期内、预备党员

考察期组织培养联系人、考察人定期进行谈话。通过谈话有效端正其入党动机，提升对党组织的认知。

### **（3）加强理论培养，提高思想觉悟**

针对申请入党学生普遍理论素质较低的问题，支部制定了《加强预备党员、入党积极分子教育管理方案》，方案重点一是推行“学习强国”记分制，要求入党积极分子、预备党员每日强国积分至少达42分，支部定期统计汇总并作为发展、转正、考核党员的重要依据。二是支部2021年起每月组织入党积极分子、预备党员进行党的基本理论知识测试（以闭卷形式为主，放假期间以线上形式开展）；每次发展新党员前对符合条件的入党积极分子进行一次综合性大考。考试成绩作为入党积极分子考察，能否发展成预备党员，预备党员考察、转正的重要依据条件。通过以上措施，学生理论学习热情明显提升，理论修养和思想觉悟提升较快。

### **（4）在实践中考察和发展党员**

支部在发展党员时将工作实绩作为考察的重要内容，努力将思想觉悟高、学习好、工作突出的优秀分子吸收入党。并且在平时有意识的引导、培养优秀分子在学习、工作、生活中发挥先锋模范作用。

### **（5）认真指导材料写作**

从入党申请书、思想汇报、考察材料、入党材料等，支部都认真进行指导，规范写作。使入党人在材料写作中提高对党的认知，提升思想觉悟，端正入党动机，严肃入党态度。

通过以上措施，支部有效加强了对入党申请人的培养，提升了党员的发展质量。

#### 四、“立项活动”成效

结合系师德师风考核，班主任、辅导员、任课教师下班级、下宿舍主动关心学生频率大幅提高；

学生学习风气明显好转，院级以上各项比赛得奖人次有很大提高，在全校有一定影响。2019级电子商务专业学生郭达意获第五届全国应用型人才综合技能大赛“平面设计创新创意”三等奖；数控专业学生黄江国、许隆亮在全省高职院校技能大赛中荣获团队三等奖。学生上课出勤率较高，迟到、旷课现象明显好转，其中旷课率由过去0.42%下降为约0.04%；

规范了学生党员、积极分子培养、发展工作，提高了培养发展质量。

学生学习氛围浓厚，开朗、乐观、积极向上，在全校逐步形成比、学、赶、帮、超的学习氛围；

常被其他支部借鉴学习工作经验。